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LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES

Confira se seu CADERNO DE PROVA corresponde ao cargo escolhido em sua inscricao. Este caderno contém cinquenta questoes
objetivas, corretamente ordenadas de 1 a 50.

2. Caso esteja incompleto ou contenha algum defeito, solicite ao fiscal de sala que tome as providéncias cabiveis, pois hao serao
aceitas reclamacoes posteriores nesse sentido.

3. O CARTAO-RESPOSTA, que serd entregue pelo fiscal durante a prova, é o Unico documento valido para a correcio das questdes
objetivas expostas neste caderno.

4. Quando o CARTAO-RESPOSTA estiver em suas maos, confira-o para saber se estd em ordem e se corresponde ao seu nome. Em
caso de duvidas, solicite orientacao ao fiscal.

5. No CARTAO-RESPOSTA, a marcac3o das letras correspondente as suas respostas deve ser feita com caneta esferografica azul ou
preta. O preenchimento é de sua exclusiva responsabilidade.

6. N3o danifique o CARTAO-RESPOSTA, pois em hipdtese alguma havera substituicdo por erro do candidato.

7. Para cada uma das questoes objetivas sao apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras: A, B, C, D e E, havendo apenas
uma que responde ao quesito proposto. O candidato deve assinalar uma resposta. Marcacao rasurada, emendada, com campo
de marcacao nao preenchido ou com marcacao dupla ndao sera considerada.

8. A duracao total da prova objetiva é de 4 horas, incluindo o tempo destinado a identificacao - que sera feita no decorrer da prova
- e ao preenchimento do CARTAO-RESPOSTA.

9. Reserve, no minimo, os 20 minutos finais para preencher o CARTAO-RESPOSTA. N3o serd concedido tempo adicional para o
preenchimento.

10. Vocé devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, 1 hora apos o inicio das provas e podera levar este caderno
somente no decurso dos ultimos 60 minutos anteriores ao horario determinado para o seu término.

11. E terminantemente proibido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos no CARTAO-RESPOSTA da prova objetiva.

12. N3o se comunique com outros candidatos nem se levante sem a autorizacao do fiscal de sala.

13. Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala mais préoximo, devolva-lhe o CARTAO-RESPOSTA e deixe o local de prova.

|NFOR|V|AC6ES Para uso do Instituto QUADRIX

e 14/01/2013 - A partir das 15h (hordrio de Brasilia) — Divulgacdao do Gabarito Preliminar das provas objetivas.
e Nao serao conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo.

e E permitida a reproducdo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte.

Instituto §

e A desobediéncia a qualquer uma das determinagodes constantes em edital, no presente caderno ou Q U A D R I

no CARTAO-RESPOSTA podera implicar a anulacao da sua prova.
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LINGUA PORTUGUESA QUESTAO 3 ;
Observe, com atencao, a tirinha.
Leia 0 poema abaixo para responder as questoes 1 e 2.
JIM DAVIS

O pais das maravilhas

Nao se entra no pais das maravilhas,
pois ele fica do lado de fora,

nao do lado de dentro. Se ha saidas

que dao nele, estao certamente a orla
iridescente do meu pensamento,
jamais no centro vago do meu eul.

E se me entrego as imagens do espelho
ou da agua, tendo no fundo o céu,

nao pensem que me apaixonei por mim.
Nao: bom é ver-se no espaco diafano
do mundo, coisa entre coisas que ha

no lume do espelho, fora de si:

peixe entre peixes, passaro entre passaros,
um dia passo inteiro para la.

Antonio Cicero

"'_"H'—_, HRUEM E O . @A E"' )
\ %F‘HEEEN- .' ENREDO?
‘“ ESTOW \
A CTELEVISAQO!
- PARE DE
M,

(Disponivel em http://www.deposito-de-tirinhas.tumblr.com/)

A resposta de Garfield indica que:

(A) Ele nao gosta dos programas da televisao.

(B) O gato quer apenas assistir aos programas da televisao
e, para isso, acha que nao é preciso pensar.

(C) Ele esta bravo com seu dono e nao quer pensar em
respostas.

(D) O gato esta se divertindo bastante e sendo muito
estimulado pelos programas da televisao.

(E) Ele nao gosta do apresentador do programa de
televisao.

QUESTAO 1

A respeito do poema “O pais das maravilhas” do letrista,
filosofo e poeta carioca Antonio Cicero, podemos afirmar
que:

(A) A palavra “orla” refere-se a uma “extremidade”.
(B) Os peixes é que sao as maravilhas do mundo.
(C) O “lume” seria a escuriddao do espelho.

(D) O espaco do mundo seria o espelho fora de si.
(E) No fundo da agua haveria o céu.

QUESTAO 4

Assinale a alternativa em que todas as palavras estao
acentuadas corretamente.

(A) Intransigente - panico — érdem

(B) Suprémo - génio — hidromassagem
(C) Crepusculo - ardéncia - falencia
(D) Placida - languida - éxtase.

(E) Singélo - clarividéncia - falida

QUESTAO 2

A significacao correta da palavra “iridescente”, que esta no
quinto verso, é:

(A) Que pega fogo e some.

(B) Que é indecente ou indeciso.

(C) Que traz turbuléncia.

(D) Que passa rapido.

(E) Que reflete ou mostra as cores do arco-iris.

QUESTAO 5

Assinale a alternativa em que o uso do porqué esta correto.

(A) Ela n3o foi ao festival por qué sua mae nao permitiu.
(B) Porque vocé ficou brava com seu primo?

(C) Gosto muito de acerola porque € uma fruta azeda.
(D) O garoto é entusiasmado por que é jovem.

(E) As senhoras nao pensam em tirar férias porque?

QUESTAO 6

Marque a alternativa em que a grafia das palavras esta
correta.

(A) E preciso reinvidicar nossos direitos sempre.

(B) Nao é correto regeitar as pessoas dessa maneira.
(C) Use o massarico e seu resultado sera eficaz.

(D) Na&o se esqueca de enxaguar os lencois.

(E) A bussula esta quebrada, perdi a direcao.

CHAVE DE SEGURANCA:MOT120
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QUESTAO 7

Assinale a alternativa que preenche corretamente as
lacunas do texto “Sempre bastante discussao a
respeito dos imigrantes que habitam todo o mundo e das
consequéncias da imigracao. Porém, o0s governantes
chegam a conclusao a questao ainda precisa ser
discutida e organizada de modo amplo”.

(A) Houve —de que

(B) Houveram — que
(C) Havia — que

(D) Houveram — de que
(E) Existiram — que.

QUESTAO 8

Leia as afirmacoes.

. Na frase “A menina é bela”, o adjetivo esta no grau
superlativo absoluto analitico.

. Em “Vou dar uma bronca nesse menininho”, temos o
diminutivo do substantivo “menino”.

IIl.  Na sentenca “Ele é inteligentissimo”, o adjetivo esta
no grau superlativo absoluto sintético.

Estao corretas:

(A) lell
(B) lelll
(C) llelll.

(D) somente lll.
(E) somente II.

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 11

Com 1260 kg de uma certa matéria-prima, uma fabrica
pode produzir 1200 unidades por dia de determinado
produto durante uma semana. Com 3780 kg de matéria-
prima, por quantos dias sera possivel produzir 1800
unidades diarias desse mesmo produto?

(A) 15
(B) 14
(C) 13
(D) 12
(F) 10

QUESTAO 9

Assinale a alternativa em que ha uma palavra com a
ortografia incorreta.

(A) Nunca vi um menino tao ansioso como ele.

(B) E verdade que as mocoilas vao a festa?

(C) Hoje irao paralisar o comércio da rua ao lado, nao se
esqueca disso.

(D) Os mindigos estao juntos em uma praca.

(E) Ele gosta de banalizar o que ouve nas palestras.

QUESTAO 12

Numa reuniao de veteranos, compareceram 100 pessoas,
todas com menos de 80 anos. Nesse caso, o que NAO
podemos afirmar com certeza é que pelo menos duas
pessoas entre as reunidas:

(A) Nasceram no mesmo dia e més.
(B) Nasceram na mesma hora do dia.
(C) Tém menos de 50 anos.

(D) Tém mais de 50 anos.

(E) Nasceram no mesmo més e ano.

QUESTAO 10

Observe as alternativas e assinale aquela em que a
acentuacao esta correta.

(A) A superficie do lago € bastante bonita.
(B) A saida de emergencia esta logo ao lado.
(C) Os ultimos a chegar serao repreendidos.
(D) De-me um café sem cafeina, por favor.
(E) Este sanduiche esta explendido!

QUESTAO 13

Joao carrega dinheiro nos seus dois bolsos da calca, sendo
que o bolso direito tem 3 reais a menos que o outro. Além
disso, o triplo do valor que ele tem no bolso esquerdo mais
o dobro do valor que ele tem no bolso direito somam 24
reais. Nesse caso, Joao esta carregando:

(A) 2 reais no bolso direito e 5 no esquerdo.
(B) 2 reais no bolso esquerdo e 5 no direito.
(C) 3 reais no bolso direito e 6 no esquerdo.
(D) 4 reais no bolso direito e 7 no esquerdo.
(E) 5 reais no bolso direito e 8 no esquerdo.
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QUESTAO 14

Ana executa uma tarefa 8 vezes mais rapido que Beatriz.
Ambas trabalharam juntas por 4 horas e, depois desse
periodo, Beatriz saiu e Ana terminou toda a tarefa em mais
2 horas. Em quanto tempo Beatriz executaria a tarefa se
trabalhasse sozinha?

(A) 5 h30 min
(B) 6h
(C) 5h
(D) 6h30 min
(E) 5h45 min

QUESTAO 17

Em 06 de novembro de 2012 foi realizada a eleicao
presidencial nos Estados Unidos. Os principais
protagonistas dessa disputa foram:

(A) O candidato republicano eleito Mitt Romney e seu
adversario democrata Barack Obama.

(B) O candidato democrata reeleito Barack Obama e seu
adversario republicano Mitt Romney.

(C) O candidato democrata reeleito Barack Obama e seu
adversario republicano Ron Paul.

(D) O candidato republicano reeleito Barack Obama e sua
adversaria democrata Hillary Clinton.

(E) A candidata democrata eleita Hillary Clinton e seu
adversario republicano Ron Paul.

QUESTAO 15
a b

Se Z= 16 e a+b=4, entdo ae b valem, respectivamente:

(A) 5/4e5/16
(B) 3el

(C) 5/2e3/2
(D) 2/3 e 10/3
(E) 4/5e 16/5

ATUALIDADES

QUESTAO 16

“A Grecia teve o pior resultado entre todos os 27 paises da
Unido Europeia em um ranking global da percepcao de
corrupcao no setor publico”. (G1, 05/12/2012). Pode-se
dizer que essa marca tem relacao com:

(A) A desorientacao causada pelos recentes incéndios e
violéncia recorde.

(B) A crise econdmica vivida recentemente pelo pais, a
mais intensa na uniao europeia.

(C) O isolamento politico do pais em relacdao a comunidade
internacional.

(D) A politica socialista mal conduzida do governo vigente
nas ultimas décadas.

(E) A exclusdao econdmica da Grécia diante dos outros
paises europeus.

QUESTAO 18

Os novos massacres em escolas americanas reavivaram 0S
debates em torno da polémica. A questao central ligada a
esse problema é:

(A) O uso de coletes a prova de balas, obrigatorio para os
estudantes.

(B) A presenca de forte policiamento nas escolas.

(C) O controle do governo sobre a venda de armas.

(D) A transicao para um sistema educacional via internet.

(E) A falta de treinamento militar, principalmente entre os
estudantes mais novos.

QUESTAO 19

A usina hidrelétrica do Belo Monte, localizada no rio Xingu,
quando concluida, sera a terceira maior do mundo. Sua
construcao, porém, esta cercada de polémicas. Isso devido:

(A) Aos impactos socioambientais ligados ao projeto e a
eficiéncia questionavel da usina quando pronta.

(B) A existéncia da producdo de energia edlica na regido,
mais viavel economicamente.

(C) Ao fato de as termelétricas ja implantadas serem
alternativas mais interessantes do ponto de vista
ecolodgico.

(D) A inexisténcia da demanda por energia no pais, que ja
é mais do que suficientemente abastecido.

(E) A ja comprovada falta de potencial para esse tipo de
producao energeética, no caso especifico do Brasil.

QUESTAO 20

Uma série de protestos populares iniciada em 26 de janeiro
de 2011 culminou em uma revolta armada na Siria que tem
repercussao até hoje. O movimento com a intencao de
destituir o presidente Bashar al-Assad teve a influéncia de
diversas manifestacoes semelhantes ocorridas naquela
parte do mundo. Esse conjunto de manifestacdes citado
levou o0 nome de:

A) Movimento Revolucionario Egipcio.
B) Revolta Arabe.
) Movimento de Libertacao da Libia.
) Primavera Arabe.
) Revolucao Islamica.

O

— — — p—  p—
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QUESTAO 21

Recentemente a situacao dos indios da etnia Guarani-
Kaiowa no estado do Mato Grosso do Sul chamou a atencao
do publico geral. Essa situacao corresponde:

(A) Ao exemplo inédito de cooperacao e negociacoes bem
sucedidas que vem acontecendo entre fazendeiros e
indigenas.

(B) A falta de infraestrutura nas aldeias ainda primitivas,
como hospitais, escolas e ar condicionado em dias de
muito calor.

(C) As violentas invasdes indigenas a cidades locais,
ameacando a estabilidade da regiao.

(D) As reclamacdes de falta de beneficios, além dos
salarios para os trabalhadores nas plantacoes de cana,
sendo a maioria indigena.

(E) A piora nas condicdes de vida dessas comunidades,
ligada a perda de suas terras ancestrais e perseguicao
por parte de fazendeiros locais.

QUESTAO 24

Oscar Niemeyer, famoso arquiteto, faleceu no inicio do més
de dezembro de 2012. Além de suas grandes contribuicoes
para a paisagem nacional, ele foi também responsavel por
grandes projetos fora do pais. Entre eles, destaca-se:

(A) O complexo olimpico de Pequim, na China.

(B) O Museu do Louvre, na Franca.

(C) A sede da ONU, nos Estados Unidos.

(D) O Museu Liaunig, na Austria.

(E) A Universidade Estatal de Belgorod, na Russia.

QUESTAO 22

O ministro do Esporte, Aldo Rebelo, fez criticas a forma
como esta sendo conduzida a preparacao do Brasil para a
Copa de 2014. Diz ele: "O Tribunal de Contas da Uniao
julgar o que vai ser ou nao elefante branco é
improcedente"”. A palavra usada pelo ministro (‘elefante
branco’) faz referéncia:

(A) Ao custo de manutencao dos estadios, que nao fara jus
a0 Seu uso apos a copa.

(B) A um dos estadios em construcao, que foi apelidado de
‘elefante branco’.

(C) Ao incoOmodo causado a populacao pelas obras de
preparacao para o evento.

(D) A dimens3o exagerada dos principais estadios
participantes.

(E) A uma preocupacao em relacao as cores escolhidas
para o evento.

QUESTAO 23

Sandy foi o nome dado a um furacao classe 5 que
repercutiu fortemente na midia e causou grandes estragos
por onde passou. Esse furacao ocorreu no hemisfério
setentrional, no:

(A) Ocidente, atingindo a Russia e grande parte da Europa.

(B) Ocidente, atingindo principalmente o Chile, a Argentina
e o Urugual.

(C) Oriente, atingindo as costas do Canada e dos Estados
Unidos.

(D) Ocidente, passando por paises da América Central e
atingindo a costa dos Estados unidos.

(E) Oriente, chegando a China, as Coreias e ao Japao.

QUESTAO 25

A edicao de numero XXX dos jogos olimpicos foi realizada
com sucesso em 2012. A cidade-sede dessa edicao e sua
sucessora em 2016, respectivamente, sao:

(A) Londres e Sao Paulo.

(B) Pequim e Sao Paulo.

(C) Londres e Nova York.

(D) Pequim e Londres.

(E) Londres e Rio de Janeiro.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

Compoem o Sistema Nacional de Transito os seguintes
orgaos e entidades, exceto:

(A) O Conselho Nacional de Transito - CONTRAN,
coordenador do Sistema e orgao maximo normativo e
consultivo.

(B) Os Conselhos Estaduais de Transito - CETRAN e o
Conselho de Transito do Distrito Federal -
CONTRANDIFE, orgaos normativos, consultivos e
coordenadores.

(C) Os orgaos e entidades executivos de transito da Uniao,
dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios.

(D) Os orgaos e entidades executivos rodoviarios da Uniao,
dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios.

(E) As Juntas Administrativas Militares dos Estados e do
Distrito Federal.

CHAVE DE SEGURANCA:MOT120
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QUESTAO 27

Compete as Juntas Administrativas de Recursos de
Infracoes (JARI):

|.  Julgar os recursos interpostos pelos infratores.

II. Solicitar aos 6rgaos e entidades executivos de transito
e executivos rodoviarios informacdes complementares
relativas aos recursos, objetivando uma melhor analise
da situacao recorrida.

lll. Encaminhar aos orgaos e entidades executivos de
transito e executivos rodoviarios informacdes sobre
problemas observados nas autuacoes e apontados em
recursos, e que se repitam sistematicamente.

IV. Articular-se com os o6rgaos dos Sistemas Nacionais de
Transito, de Transporte e de Seguranca Publica,
objetivando o combate a violéncia no transito,
promovendo, coordenando e executando o controle de
acdoes para a preservacao do ordenamento e da
seguranca do transito.

V. Apurar, prevenir e reprimir a pratica de atos de
improbidade contra a fé publica, o patrimoénio, ou a
administracao publica ou privada, referentes a
seguranca do transito.

Esta correto o que se afirma em:

(A) LI IVeV.

(B) apenas|, II, Il e IV.
(C) apenas|, Il IlleV.
(D) apenasll, Il elV.
(E) apenasl, Il elll.

QUESTAO 29

As multas serao impostas e arrecadadas pelo orgao ou
entidade de transito com circunscricao sobre a via onde
haja ocorrido a infracdao. Sobre o assunto, leia as
afirmativas a seguir:

. As multas decorrentes de infracao cometida em
unidade da Federacao diversa da do licenciamento do

veiculo serao arrecadadas e compensadas na forma
estabelecida pelo CONTRAN.

II.  As multas decorrentes de infracdao cometida em
unidade da Federacao diversa daquela do
licenciamento do veiculo poderao ser comunicadas ao
orgao ou entidade responsavel pelo seu licenciamento,
que providenciara a notificacao.

IIl. Quando a infracao for cometida com veiculo licenciado
no exterior, em transito no territorio nacional, a multa
respectiva devera ser paga antes de sua saida do Pais,
respeitado o principio de reciprocidade.

Esta correto o que se afirma em:

) apenas|.
) apenas|ell.
C) apenaslelll.
) nenhuma.
(E) I 1lell.

QUESTAO 28

Coletar dados estatisticos e elaborar estudos sobre
acidentes de transito e suas causas, adotando ou indicando
medidas operacionais preventivas e encaminhando-os ao
orgao rodoviario federal compete exclusivamente a(a):

(A) Orgdos ou entidades executivos de transito dos
Estados e do Distrito Federal, no ambito de sua
circunscrigao.

(B) Orgdos e entidades executivos de transito dos
Municipios, no ambito de sua circunscrigao.

(C) Policia Rodoviaria Federal, no ambito das rodovias e
estradas federais.

(D) Orgdo maximo executivo de transito da Unido.

(E) Conselhos Estaduais de Transito - CETRAN e ao
Conselho de Transito do Distrito Federal -
CONTRANDIFE.

QUESTAO 30

Segundo critérios estabelecidos pelo CONTRAN e nos casos
previstos no Codigo de Transito Brasileiro, a penalidade de
suspensao do direito de dirigir sera aplicada pelo prazo
minimo de um més até o maximo de um ano e, no caso de
reincidéncia, no periodo de doze meses:

(A) Pelo prazo minimo de seis meses até o maximo de dois
anos.

(B) Pelo prazo minimo de trés meses até o maximo de dois
anos.

(C) Pelo prazo minimo de seis meses até o maximo de trés
anos.

(D) Pelo prazo minimo de trés meses até o maximo de trés
anos.

(E) Pelo prazo minimo de dois meses até o maximo de dois
anos.
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QUESTAO 31

Com base no Codigo de Transito Brasileiro, assinale a
alternativa correta.

. O veiculo apreendido em decorréncia de penalidade
aplicada sera recolhido ao deposito e nele
permanecera sob custodia e responsabilidade do orgao
ou entidade apreendedora, com Onus para o0 seu
proprietario, pelo prazo de até trinta dias, conforme
critério a ser estabelecido pelo CONTRAN.

.  No caso de infracao em que seja aplicavel a penalidade
de apreensao do veiculo, o agente de transito devers3,
desde logo, adotar a medida administrativa de
recolhimento do Certificado de Licenciamento Anual.

IIl. A restituicao dos veiculos apreendidos so ocorrera
mediante o prévio pagamento das multas impostas,
taxas e despesas com remocao e estada, além de
outros encargos previstos na legislacao especifica.

IV. A retirada dos veiculos apreendidos € condicionada,
ainda, ao reparo de qualquer componente ou
equipamento obrigatério que nao esteja em perfeito
estado de funcionamento.

V. Se o reparo referido no item anterior demandar
providéncia que nao possa ser tomada no depdsito, a
autoridade responsavel pela apreensao liberara o
veiculo para reparo, mediante autorizacao, assinando
prazo para a sua reapresentacao e vistoria.

Pode-se afirmar que:

(A) apenas uma afirmativa é incorreta.
(B) todas as afirmativas sao corretas.

(C) apenas uma afirmativa é correta.

(D) apenas duas afirmativas sao corretas.
(E) apenas trés afirmativas sao corretas.

QUESTAO 33

O infrator sera submetido a curso de reciclagem, na forma
estabelecida pelo CONTRAN:

. Quando, sendo contumaz, for necessario a sua
reeducacao.

II.  Quando tiver sido recolhido o Certificado de Registro
do Veiculo e o Certificado de Licenciamento Anual.

IIl. Quando se envolver em acidente grave para o qual
haja contribuido, e por essa razao tiver sido condenado
em processo judicial.

IV. Quando condenado judicialmente por delito de
transito.

V. A qualquer tempo, se for constatado que o condutor

esta colocando em risco a seguranca do transito.

Quantas afirmativas sao corretas?

(A) Cinco.

(B) Quatro, apenas.
(C) Trés, apenas.
(D) Duas, apenas.
(E) Uma, apenas.

QUESTAO 32

A autoridade de transito ou seus agentes, na esfera das
competéncias estabelecidas no Coddigo de Transito
Brasileiro e dentro de sua circunscricao, devera adotar as
seguintes medidas administrativas, dentre outras:

I.  Recolhimento do Certificado de Licenciamento Anual.

IIl.  Transbordo do excesso de carga.

Ill. Realizacao de teste de dosagem de alcoolemia ou
pericia de substancia entorpecente ou que determine
dependéncia fisica ou psiquica.

IV. Recolhimento de animais que se encontrem soltos nas
vias e na faixa de dominio das vias de circulacao,
restituindo-os aos seus proprietarios, apos o
pagamento de multas e encargos devidos.

V. Realizacao de exames de aptidao fisica, mental, de
legislacao, de pratica de primeiros socorros e de
direcao veicular.

Pode-se afirmar que:

(A) apenas uma afirmativa é incorreta.
(B) todas as afirmativas sao corretas.

(C) apenas uma afirmativa é correta.

(D) apenas duas afirmativas sao corretas.
(E) apenas trés afirmativas sao corretas.

QUESTAO 34

O veiculo podera ser retido nos casos expressos no Codigo
de Transito Brasileiro. Leia as afirmativas a seguir e assinale
a alternativa correta.

|. Quando a irregularidade puder ser sanada no local da
infracao, o veiculo sera liberado tao logo seja
regularizada a situacao.

II. N3o sendo possivel sanar a falha no local da infracao, o
veiculo podera ser retirado por condutor regularmente
habilitado, mediante recolhimento do Certificado de
Licenciamento Anual, contra recibo, assinalando-se ao
condutor prazo para sua regularizacao, para o que se
considerara, desde logo, notificado.

IIl. O Certificado de Licenciamento Anual sera devolvido ao

condutor no 6rgao ou entidade aplicadores das medidas
administrativas, tao logo o veiculo seja apresentado a
autoridade devidamente regularizado.

V. A critério do agente, nao se dara a retencao imediata,

quando se tratar de veiculo de transporte coletivo
transportando passageiros ou veiculo transportando
produto perigoso ou perecivel, desde que ofereca
condicoes de seguranca para circulacao em via publica.

Quantas afirmativas sao corretas?

(A) Quatro.

(B) Trés, apenas.
(C) Duas, apenas.
(D) Uma, apenas.
(E) Nenhuma.
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QUESTAO 35

O uso de luzes em veiculo deve seguir algumas determinacoes
contidas no Cddigo de Transito Brasileiro.

. O condutor mantera acesas pelo menos as luzes de
posicao do veiculo quando sob chuva forte, neblina ou
cerracao.

Il. O condutor utilizara o pisca-alerta em imobilizacdes ou
situacoes de emergéncia e quando a regulamentacao da
via assim o determinar.

Ill.  Durante a noite, em circulacao, o condutor mantera acesa
a luz de placa.

V. O condutor mantera acesas, a noite, as luzes de posicao
quando o veiculo estiver parado para fins de embarque
ou desembarque de passageiros e carga ou descarga de
mercadorias.

V. Os veiculos de transporte coletivo regular de passageiros,
quando circularem em faixas proprias a eles destinadas, e
os ciclos motorizados deverao utilizar-se de farol de luz
baixa durante o dia e a noite.

Pode-se afirmar que:

(A) todas as afirmativas sao corretas.

(B) apenas uma afirmativa é incorreta.
(C) apenas uma afirmativa é correta.

(D) apenas duas afirmativas sao corretas.
(E) apenas trés afirmativas sao corretas.

QUESTAO 37

A velocidade minima nao podera ser inferior a metade da
velocidade maxima estabelecida, respeitadas as condicoes
operacionais de transito e da via. Nas vias urbanas, onde
nao existir sinalizacao regulamentadora, a velocidade
maxima, nas vias de transito rapido e nas vias coletoras,
sera, respectivamente, de:

(A) 80 km/h; 60 km/h.
(B) 80 km /h: 40 km/h.
(C) 60 km /h; 40 km/h.
(D) 80 km /h; 30 km/h.
(E) 90 km /h; 60 km/h.

QUESTAO 36

Em conformidade com o artigo 105 do Codigo de Transito
Brasileiro, sao equipamentos obrigatorios dos veiculos, entre
outros a serem estabelecidos pelo CONTRAN:

. Cinto de seguranca, conforme regulamentacao especifica
do CONTRAN, com excecao dos veiculos destinados ao
transporte de passageiros em percursos em que seja
permitido viajar em pé.

Il.  Para os veiculos de transporte e de conducgao escolar, os
de transporte de passageiros com mais de dez lugares e
os de carga com peso bruto total superior a quatro mil,
quinhentos e trinta e seis quilogramas, equipamento
registrador instantaneo inalteravel de velocidade e
tempo.

Ill.  Encosto de cabeca, para todos os tipos de veiculos
automotores, segundo normas estabelecidas pelo
CONTRAN.

IV. Para os veiculos de transporte de carga e os coletivos de
passageiros, dispositivo destinado ao controle de emissao
de gases poluentes e de ruido, segundo normas
estabelecidas pelo CONTRAN.

V. Para as bicicletas, a campainha, sinalizacao noturna
dianteira, traseira, lateral e nos pedais, e espelho
retrovisor do lado esquerdo.

VI. Equipamento suplementar de retencao —air bag frontal
para o condutor e o passageiro do banco dianteiro.

Pode-se afirmar que:

(A) apenas uma afirmativa é incorreta.

(B) todas as afirmativas sao corretas.

(C) apenas duas afirmativas sao corretas.
(D) apenas trés afirmativas sao corretas.
(E) apenas quatro afirmativas sao corretas.

QUESTAO 38

Para a expedicao do Certificado de Registro de Veiculo o
orgao executivo de transito consultara o cadastro do
RENAVAM e exigira do proprietario o0s seguintes
documentos:

I.  Nota fiscal fornecida pelo fabricante ou revendedor, ou
documento equivalente expedido por autoridade
competente.

. Documento fornecido pelo Ministério das Relacoes
Exteriores, quando se tratar de veiculo importado por
membro de missdes diplomaticas, de reparticoes
consulares de carreira, de representacoes de
organismos internacionais e de seus integrantes.

IIl. Certificado de Licenciamento Anual.

IV. Comprovante de aprovacao de inspecao veicular e de
poluentes e ruido.

Esta correto o que se afirma em:

(A) apenas|ell.
(B) apenas|elll.
(C) apenasll e lll.
(D) apenasll, Il e V.
(E) L1, 1l elV.

QUESTAO 39

Joao dirigia por uma via de transito rapido quando, de
repente, seu carro parou. Descobriu que seu veiculo estava
Imobilizado na via por falta de combustivel. Nesse caso,
qual o grau da infracao cometida e que penalidade e
medida administrativa sao aplicaveis?

(A) Leve; multa; retencao do veiculo.

(B) Leve; multa; apreensao do veiculo.

(C) Média; multa; remocao do veiculo.

(D) Média, multa e apreensao do veiculo; remocao do
veiculo.

(E) Média; multa e apreensao do veiculo; recolhimento do
documento de habilitacao.

CHAVE DE SEGURANCA:MOT120



Processo Seletivo/Concurso Publico n° 03/2012 — CRF-SP \ CARGO: MOTORISTA

| Instituto QUADRIX

QUESTAO 40

Qual, das infracdes a seguir, é considerada grave?

(A) Deixar de indicar com antecedéncia, mediante gesto
regulamentar de braco ou luz indicadora de direcao do
veiculo, o inicio da marcha, a realizacao da manobra de
parar o veiculo, a mudanca de direcao ou de faixa de
circulacao.

(B) Deixar de deslocar, com antecedéncia, o veiculo para a
faixa mais a esquerda ou mais a direita, dentro da
respectiva mao de direcao, quando for manobrar para
um desses lados.

(C) Deixar de dar passagem pela esquerda, quando
solicitado.

(D) Ultrapassar pela direita, salvo quando o veiculo da
frente estiver colocado na faixa apropriada e der sinal
de que vai entrar a esquerda.

(E) Ultrapassar pela direita veiculo de transporte coletivo
ou de escolares, parado para embarque ou
desembarque de passageiros, salvo quando houver
refugio de seguranca para o pedestre.

QUESTAO 43

Ao conduzir seu veiculo em uma via urbana, Lia depara-se
com um agente de transito emitindo um silvo longo. Qual o
procedimento correto?

(A) Lia n3o deve seguir em frente. E necessario mudar a
direcao.

(B) Lia deve parar para que o agente fiscalize seus
documentos.

(C) Lia deve acender a lanterna e parar, pois trata-se de
uma intimacao.

(D) Lia deve, simplesmente, diminuir a marcha.

(E) Lia deve encostar no acostamento, pois o transito esta
impedido para a passagem do Corpo de Bombeiros.

QUESTAO 41

Entre as infracdes apresentadas a seguir, aponte a qual
cabe a remocao do veiculo como medida administrativa.

(A) Dirigir veiculo com Carteira Nacional de Habilitacao ou
Permissao para Dirigir de categoria diferente da do
veiculo que esteja conduzindo.

(B) Dirigir veiculo com validade da Carteira Nacional de
Habilitacao vencida ha mais de trinta dias.

(C) Deixar o condutor envolvido em acidente com vitima
de prestar ou providenciar socorro a vitima, podendo
faze-lo.

(D) Estacionar o veiculo junto ou sobre hidrantes de
incéndio, registro de agua ou tampas de pocos de visita
de galerias subterraneas, desde que devidamente
identificados, conforme especificacao do CONTRAN.

(E) Deixar o condutor, envolvido em acidente sem vitima,
de adotar providéncias para remover o veiculo do local,
quando necessaria tal medida para assegurar a
seguranca e a fluidez do transito.

QUESTAO 44

Funcao exercida pela Policia Rodoviaria Federal com o
objetivo de garantir obediéncia as normas de transito,
assegurando a livre circulacao e evitando acidentes.
Segundo o Cddigo de Transito Brasileiro, tal definicao
encerra o conceito de:

(A) Policiamento ostensivo.
(B) Campanha integrada.
(C) Programa preventivo.
(D) Patrulhamento.

(E) Operacao de Transito.

QUESTAO 42

Praticar lesao corporal culposa na direcao de veiculo
automotor acarreta que penalidade ao condutor?

(A) detencao, de seis meses a trés anos e suspensao ou
proibicao de se obter a permissao ou a habilitacao para
dirigir veiculo automotor.

(B) detencao, de trés meses a dois anos e suspensao ou
proibicao de se obter a permissao ou a habilitacao para
dirigir veiculo automotor.

(C) detencao, de seis meses a dois anos e suspensao ou
proibicao de se obter a permissao ou a habilitacao para
dirigir veiculo automotor.

(D) detencao, de trés meses a quatro anos e suspensao ou
proibicao de se obter a permissao ou a habilitacao para
dirigir veiculo automotor.

(E) detencao, de seis meses a quatro anos e suspensao ou
proibicao de se obter a permissao ou a habilitacao para
dirigir veiculo automotor.

QUESTAO 45

O calor gerado pelo funcionamento do motor precisa ser
eliminado para nao superaquecer. A combustao da mistura
de combustivel gera uma enorme quantidade de calor, e o
motor se aquece, especialmente na regiao superior da
camara de combustao. Para melhorar a eficiéncia do
resfriamento:

. Deve-se evitar a corrosao das partes metalicas em
contato com o liquido e a formacao de residuos que
obstruiriam o sistema de arrefecimento.

II. Nao se deve utilizar somente agua. Deve ser usada
uma solucao de agua e aditivo apropriado e e
recomendavel verificar o nivel de liquido
semanalmente, completando-o se necessario.

. E aconselhdvel aproveitar a hora do abastecimento
para verificar o nivel da dagua no reservatorio.

IV. Ao completar o reservatorio com agua, € importante
tomar cuidado; de preferéncia, fazer isso com o motor
frio.

Esta correto o que se afirma em:

(A) apenas|ell.

(B) apenas | e lll.

(C) apenasll, Il e V.
(D) apenasll e lV.
(E) LILIlelV.
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QUESTAO 46

Tem por finalidade transmitir aos usuarios as condicoes,
proibicoes, obrigacoes ou restricoes no uso das vias
urbanas e rurais. Sua forma padrao é a circular, nas cores
vermelha, preta e branca. Trata-se da sinalizacao:

(A) Vertical de adverténcia.

(B) Vertical de regulamentacao.
(C) Vertical de Indicacao.

(D) Horizontal.
(E) Horizontal Continua.

QUESTAO 47

O sistema de freios é constituido basicamente de pedal,
reservatorio de fluido, cilindro mestre e cilindro secundario,
e localizado junto as rodas. Os freios ABS sao um dispositivo
combinado com o sistema de freios convencional que:

(A) Evita que, ao passar por um obstaculo, o veiculo pule.

(B) Permite a compressao das molas sem oferecer
resisténcia.

(C) Permite um melhor desempenho do veiculo, no
quesito velocidade.

(D) Impede o travamento e/ou bloqueio das rodas.

(E) Proporciona tracao nas rodas traseiras.

QUESTAO 48

Assinale a alternativa que preenche a lacuna corretamente.

Os farodis, as luzes da sinalizacdao, a buzina e o bom
funcionamento do motor dependem do sistema elétrico,
que esta intimamente ligado ao fator seguranca. O(a)
gera eletricidade para funcionarem todos os
demais equipamentos e acessorios elétricos (quando o
carro esta em movimento), além de repor carga na bateria
e produzir a corrente elétrica que faz o combustivel
explodir dentro do motor.

(A) bobina ou ignicao eletronica
(B) distribuidor

(C) alternador

(D) vela

(E) motor de Arranque

QUESTAO 49

A maioria dos acidentes poderia ser evitada, o que
comprova a falta de direcao defensiva dos condutores.
Além disso, certas condicdoes adversas contribuem para a
ocorréncia de acidentes. Em caso de chuva, por exemplo, a
pista torna-se escorregadia e alguns cuidados extras devem
ser tomados.

. As palhetas do limpador de para-brisas devem ser
mantidas em perfeitas condicoes.

Il.  Os vidros do veiculo devem ser mantidos limpos.

Ill. A distancia entre os demais veiculos deve ser
aumentada.

V. Dependendo da visibilidade, as lanternas ou os fardis
altos devem ser acesos.

V. Acionar o pisca-alerta quando o veiculo estiver em
movimento.

VI. Reduzir a velocidade, freando rapidamente assim que
avistar uma poca ou outros lugares com acumulo de
agua.

Quantas afirmativas sao corretas?

(A) Seis.

(B) Cinco, somente.
(C) Quatro, somente.
(D) Trés, somente.
(E) Duas, somente.

QUESTAO 50

E chamada colisdo misteriosa o acidente de transito que
envolve apenas um veiculo, e cujos ocupantes nao
conseguem esclarecer o motivo do acidente. Sao suas
provaveis causas:

|. Pista de rolamento com problemas.

II.  Condicoes climaticas e correntes aerodinamicas.

IIl. Problemas com o veiculo do condutor.

V. Desmaios, enfarto.

V. Comer ao volante e usar o celular com o veiculo em
movimento.

VI. Picadas de insetos.

Pode-se afirmar que:

(A) todas as afirmativas sao corretas.

(B) apenas uma afirmativa é incorreta.

(C) apenas duas afirmativas sao corretas.
(D) apenas trés afirmativas sao corretas.
(E) apenas quatro afirmativas sao corretas.
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